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Question écrite n° 5157

Texte de la question

M. Marcellin Nadeau rappelle à M. le ministre d'État, ministre des outre-mer, que la question de l'érosion côtière
est un problème fondamental dans lesdits outre-mer et notamment en Martinique, comme il a pu lui-même le
constater lors de son dernier séjour, et plus particulièrement un problème de gestion pour l'avenir. La Martinique
est en effet confrontée à de nombreux risques associés au changement climatique, qu'il s'agisse d'élévation du
niveau de la mer, de submersion marine ou d’érosion côtière. Treize communes sont inscrites sur la liste des
territoires exposés au recul du trait de côte, publiée en avril 2022 par le Gouvernement, et adaptent leurs
politiques de planification urbaine. Mais, de fait, chaque année l'océan gagne du terrain, en moyenne un mètre
sur le littoral. Si l'érosion est un phénomène naturel, son accélération relève souvent des activités humaines
(prélèvement de sable, déforestation, suppression des mangroves protectrices, urbanisation, fragilisation des
récifs coralliens). Pour remédier à ces risques, certaines communes (La Trinité) ont eu recours à des ouvrages
de défense comme des enrochements ou des digues, mais ces solutions coûteuses se révèlent souvent
temporaires ou inadéquates, comme la tempête Cynthia l'a aussi mis en évidence en France hexagonale à
Oléron. D'autres, comme Le Prêcheur, ont développé des solutions innovantes d'adaptation à la transition
écologique par déplacement de la population impactée et déplacement en sécurité du centre-bourg dans les
hauteurs. Cette opération soutenue par le plan urbanisme construction architecture (PUCA), la DEAL de
Martinique, reste cependant en attente des financements nécessaires. Il lui demande donc quel
accompagnement de ces initiatives son ministère pourrait mettre en œuvre dans la mesure où de telles
initiatives sont une réponse conséquente au changement climatique qui se pose avec d'autant plus d'acuité aux
dits outre-mer ; il insiste sur l'opportunité qu'il y aurait pour le ministère des outre-mer à prendre des initiatives
fortes en cette année symbolique de la mer, lui qui est présent sur tous les océans du globe.
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